府鲁晚报

Fine Living



您孩子的压岁钱"奔万"了么

"大年"正式 结束,"压岁钱 500元起价"的说 法引发关注。龙 年春节,压岁钱 涨了多少?什么 样的家庭"收入 最多?压岁钱被 赋予越来越多的 "用意",比如成 为一种送礼的手 段,所以父母的 工作性质也成了 孩子压岁钱多少 的因素之一。告 别50元时代,有 的孩子压岁钱今

告别50元 压岁钱奔万元

调查显示,今年春节七 成孩子收到的压岁钱超过了 2000元,其中还有孩子"收入" 近万元,认为压岁钱逐年增 加的孩子达到了三成"(有效 样本量:100名7-12岁小学

据孩子们反映,50元今年 已没有做压岁钱的资格了, 都是"清一色"的百元大钞。 单笔收入在800-1000元的占 四成,超千元的占一成,单笔 "收入"高达4500元。这些高额 压岁钱,四成都是爷爷、奶 奶、姥姥、姥爷送出,可见长 **辈**对隔辈人疼爱有加。

而当被问到是"喜欢收 到礼物还是钱"时,超半数的 被访孩子选择了更"实惠"的

点评:"压岁钱"已呈现 严重的物化倾向、铜臭气息, 给孩子压岁钱金额应有限 度。从前压岁钱只是一种风 俗,现在已演变成一个受关 注的话题。随着生活水平的 提高、物价的上涨,攀比之风 日重。压岁钱应回归本色,重 在心意,莫拿数字衡量。

父母职业左右压岁钱总量

数据显示,父母的职业 与孩子压岁钱的总量有一定 关系。其中,家长是公务员或 在外企工作, 其孩子收到的 压岁钱多集中在5000元上下。 公务员孩子的压岁钱多在 3000至5000元,千元以下的还 不到一成;家长在外企工作, 他们孩子的压岁钱一般直接 从2000元起步,5000至8000元 的接近半数。相比之下,工薪

阶层家庭的孩子,压岁钱就 没有这么多了

点评:压岁钱被赋予越 来越多的"用意",比如成为 一种送礼的手段,所以父母 的工作性质也成了孩子压岁 钱多少的因素之一。

孩子反映家长转手"收入"

调查中,超半数孩子表 示,压岁钱由父母管理,同时 也有近半数孩子对父母管压 岁钱一事表示不能理解,有 的还会产生反感。

无论是否认为应由父母 保管压岁钱,父母强收压岁 钱时"给你交学费"或"攒着 以后用"等言辞,受访孩子表 示是一个大谎言。"可能他们 就花掉了"或"转手给别的孩 子发压岁钱"是很多孩子的 想法。在压岁钱使用方式上,

小学生的消费选择相对简 单,比如用来购买学习用品 和日用品等,只有1%的小学

生表示会用来交学费。

怎么办?

好多压岁钱!

点评:孩子对金钱和消 费已经不陌生,对压岁钱的 管理越来越有自己的主见,

Lifestyle

对金钱的支配欲也越来越 强烈。家长与其强行"征收' 压岁钱或"劝降",让孩子产 生反感情绪,不如趁机利用 压岁钱引导孩子建立理财 观念,培养其正确的金钱

●街谈巷议

年已"奔万"。

没有最牛,只有更牛

最牛广告

新年伊始,合肥街头公 交车身惊现一楼盘广告曰, "靠天靠地不如靠国企",跌 碎眼镜无数。在银根紧缩、一 众地产大腕哀嚎"房地产冬 天"的背景下,这家国企开发 商,反而更加牛气十足,俨然 房地产业"救世主"的范儿。 其实说白了,人家牛气的底 气在于,赚了钱是自己的能 耐,赔了本有"国家"这个"冤 大头"撑着。有"国家"这棵大 树遮阴,王石任志强潘石屹 们弱爆了啊有木有?

最牛婚礼

报载,山西省某村庄一 户人家结婚,竟用百元大钞 铺设"地毯"。亮瞎了,足以媲 美昔年用糖水洗锅的王恺、 用蜡烛当柴烧的石崇啦,真 是江山代有富豪出、各领炫 富三五年哇。只是,据说此举 有触犯当今法律之嫌,因为 有相关规定曰"任何单位和 个人都应当爱护人民币…… 故意毁损人民币的,由公安 机关给予警告,并处1万元以 下的罚款"。要不要去自首 呢,亲?不包邮的。

最牛爸爸

虎妈、狼爸都过时了,最 近红的是"鹰爸"。其人要求 自己4岁的儿子在纽约零下 13℃的暴雪中裸跑,据称其孩 子早产、曾被判可能痴呆,但 经过其三年的极限训练 智 商已高达218。好吧,可怜天下 义母心, 可孩子义不是网络 游戏里系统送的宝宝,要不 断拿来练级,智商这玩意儿, 练到多少算是满级呢?若人 皆龙凤其实就无谓龙凤,一 个孩子只要自在、自尊、自立 了,还要奢求什么呢?

婚姻与房子

爱情并不是只靠感情就能生存的,不是吗?尤其在 现在这个时代,爱情很有可能成为你这辈子最大的-次投机而婚姻也可能成为你今生最大一次妥协

面对"婚房"调查,虽然有 "坚决反对。没房照样爱,有房该 不爱也不爱。爱的是人又不是 房,那么爱房该去中介工作。"以 及"结婚非要房,才是耍流氓!" 这样的积极正面声音。但还有 28%的网友认同"同意,有房才 有家庭归属感和安全感"这一观 点,认为"结婚不买房,就是耍流 氓"。而有另外30%选择"说不 清,视情况而定"。人们对"婚姻 与房子"谁更重要话题取向的摇 摆不定、迷惑和无奈。

今年1月份,白领小王只经 过半年的恋爱短跑,便急忙和女 友结婚了。他一脸无奈地说:"我 如此神速地步入婚姻殿堂的原 因有两个,一个当然是两情相 悦;而另一个原因就是想尽快结 束这种"疯狂消费"的恋爱生活, 马上让女友转换角色变成一家 人,那样高额的恋爱消费我是真 有点吃不消了。"想想也在理,现 在已经不是以前那种恋爱模式 -周末买张电影票,买个糖 胡芦,一包爆米花,拉着女友的 手,借一间宿舍就可以把老婆娶

作为刚刚上班五六年的小 白领,一个月四千多元的工资实 在难以应付,三个月过去,小王 连刚上班时父母给的"备用"都 给挪用了,不算准备婚礼所需的 费用,他粗略估算差不多花掉上 万元用于半年的恋爱消费,这个 数字让他惊愕不已,去年底有贷 款以每平8000多的价格贷款买 了套95平米的房子,压力更是陡 然剧增,万般无奈便想出两全其 美之法——尽快结婚!

同事老李的儿子是一名大 学三年级的学生,讲到儿子恋 爱时,也是一脸的无奈。他说自 从儿子和同学女友认识以来, 从一开始就一块吃饭,一块逛 街,一起出去游玩,虽然内容很 普通,但是每个月都要消耗掉 两人所有的生活费,尤其是他 儿子,生活费由单身时的每月 700元增加到现在的1200元,有 时候到月末还不得不找同学接 济,如果碰上女朋友生日或是 情人节之类的重大节日,礼物 更是要花掉生活费内不小的数

老李说:"没把我鼻子气歪

了。所幸儿子的女朋友也还体谅 他,自己的生活费也会贡献出 来,所以两人每个月的消费一直 维持在2000元左右,家庭还算是 有余力承担。"说完这话,老李仰 天长叹:过去咱们谈恋爱讲的是 精神食粮,现在那些感人肺腑优 雅动人的爱情都哪里去了

如今,追求GDP的商品经 济的大潮,似乎已经席卷了社 会的每一个角落,它让爱情也 开始变得蓬头垢面。那些曾经 令人动容的爱情故事,面对金 钱房屋的现实一个个的破碎, 无法幸免。但是,爱情真的需要 大把大把的金钱、汽车和房屋 来支撑吗?相信很多人会对你 说,答案肯定是否定的。虽然, 嘴上不说,但这似乎也是当下 很多人心里衡量爱情的标准。 也许很多人不屑一顾,但是事 实上现实社会中很多情况就是 这样,维系恋爱的决不仅仅是 感情,还有金钱房屋的一席之 地。



不是"毒舌"是关心

近来,身边频频出现"毒舌"一 词。它讲的是年轻人反感于别人对 他们的某些询问,诸如"谈朋友了没 有,什么时候结婚?""月薪多少,买 房了没有?""吃的什么,长得这么 胖?"等等。春节期间,伴着走亲访友 活动的增多,这样的询问更是此起 彼伏,连绵不断。由于这些问题是被 问者不愿触及或极力想回避的,因 而被称为"毒舌"。前不久,网上出现 一张《亲戚聚会发言大纲列表》,列 举了过年时亲朋提出的各种"毒舌"

有没有朋友、买房了没有等这 类问题,对暂时还未能实现这些任 务的年轻人来说,多不愿别人知道, 多问了,会引起他们的尴尬和无奈, 从而萌发不满乃至反感,是可以理 解的。不过,将这样的询问当成"毒 舌",却是不妥的。毒舌者,喻说话恶 毒,出口伤人,是一种出自恶意的言 语侵犯。毒舌一词,古来与"赤口"联 在一起,称为"赤口毒舌"。宋陆游 诗:"忠言何啻千金药,赤口能烧万 里城。"赤口毒舌是应当加以清除 的。而上述亲朋或上辈的询问,则是

出自关心和关爱,与"毒舌"完全是 两条道上跑的车,即使戳到了被问 者包裹得很严的"软肋",引发了不 愉快,那也是一种善意的冒犯,应该 以善意来理解和应对,不宜恶意地 斥之为"毒舌"。有文章正确地指出 了长辈的询问,"不是拷问而是关 心,不是刁难而是跟晚辈搭讪的一 种方式而已。"但遗憾的是,此文的 题目,用的却仍然是"坦然面对春节 的毒舌问题",未能从根本上摒弃掉 "毒舌"这一不恰当的称呼。

网上传有一个面对"毒舌"问题

的对策方略,讲针对有没有朋友的 问题,可用"你想问的是男朋友还是 女朋友"回答;对年收入多少的问 题,可反问"你呢?"对吃什么长这么 胖的问题,可答之以"我吃的猪肉里 木有瘦肉精",如此等等。显然,这一 方略对策的核心,是反唇相讥,恶意 相向。这样,不仅辜负了长辈和亲朋 的关心关爱,"把好心当成驴肝肺"; 而且由于心存恶意,自己反而有滑 向"毒舌"之危,这是有害于相互间 的亲近和睦的。

自然,当前一些亲朋长辈的

○微小说

男人又黑又丑,一笑还一 口蜡黄的牙。这桩亲事,她一万 个不同意, 奈何父母就这么定 了。刚嫁过去她就受不了,他睡 觉打呼,还不洗脚,她睡不着 在床上坐了一夜,这日子怎么 过啊?第二天入夜,他端来一盆 热水,学着她的样子洗了脚,到 了床上却不睡。"你咋还睁着眼 睛呢?""我打呼噜,你先睡。

初入大学,感觉一切都是 新鲜的。两个月后,想家了。他 拨通电话。妈妈接起电话"喂" 了一声,一听是他的声音立马 噤声。他说:妈,在干吗呢?良 久,电话那边传来哽咽声:没干 吗,你爸不在,猫咪在陪我吃饼

小时候,晚餐是妈妈做的 饭。母爱在里头,我在外头。长 大后,晚餐是一份沙拉,减肥在 里头,我在外头。老了以后,晚 餐是我给你做的饭,我在里头, 你在外头。

因为爱情所以过节

转眼间,过了春节,又将 迎来2月14日(情人节)。有爱人 的朋友自然欢欣鼓舞,正好在 这个日子里向他(她)好好表情 达意。当然还有不少没有爱人 的单身朋友情况如何呢?想想 过年里面,试问有几个单身的 人没被逼婚?好不容易熬过了 节日期间父母亲朋的殷切希 望,现在又要面对情人节这个 喜庆的日子,想必单身的朋友 们五味杂陈着。

2月14日,有爱人没爱人都 罗过。 内心强大的甲身者 不必把这个日子不当回事,自 当反省一下英俊洒脱或者知书 达理的自己为何还是孤家寡 人,或许调整一下择偶目标放 下些身段,会有意外惊喜。或 许明年的情人节就是你们的婚

询问所以会令一些年轻人反感, 视为"毒舌",也由于相互间存在 隔膜,特别是"代沟"的存在,使许 多老年人不懂得尊重年轻人所看 重的个人隐私,让年轻人受不了。 从这一角度讲,人际间要加强相 互沟通,了解对方的感受,即使关 心他人,也要尊重对方的隐私和 需求,切忌"哪壶不开提哪壶",只 管自顾自地唠叨。这样,口舌间的 亲情询问不仅不再会被视为"毒 舌",而是必然会化为暖心醉人的春